



/művészeti

TDK 2022 témahirdetés

Fenes Tamás / BME Urbanisztika Tanszék (Urban Design Studio)

[instagram.com/fenest](https://www.instagram.com/fenest)

HATÁR-ESET / Veszprém / művészeti TDK

Ritkán fordul elő, hogy egy város közepén lakatlanul maradnak annak egyes részei. Sokféle egyedi helyzet idézhet ilyet elő, talán leggyakrabban közlekedési csomópontok használaton kívüli területeinél találkozhatunk ilyennel.

Esetünkben a város domborzata, a Veszprém közepén elhelyezkedő Benedek-hegy meredek dolomit falai alkotnak egy belső üres területet.

Sajátos a helyzet, mert jelenleg sem a városhoz, sem várhoz nem tartozik ez a várat körülölelő izgalmas zöld terület. Meredeksége korábban a vár védhetőségét segítette, mostanra azonban annyira körülötte a település az eredeti erődítményt, olyannyira átalakult maga a vár épületállománya is, hogy ez a természetes védvonal kissé disszonánssá vált a település egészét tekintve. Egyfajta furcsa határvonal, melyre csak nehezen lehet bejutni mindkét oldalról.

Az Urbanisztika Tanszék által kiírt TDK feladat célja ennek e terület a bevonása a város életébe, akár valós, akár elvont eszközkészleten keresztül.

Olyan válaszokat várunk, melyek komplexen vizsgálják nemcsak a meglévő várszoknyát, hanem minden azzal összefüggésbe hozható települési sajátosságot.

Célunk, hogy kapcsolat jöjjön létre a most felhagyott terület és a város többi részei között. Új összefüggések feltárását várjuk, melyek jelenleg nem láthatóak a felületes szemlélő számára. Együtt újra-értelmezhetünk egy közterületet.

Veszprém a TDK-val egyidőben készül az Európa Kulturális Főváros rendezvénysorozatra, melynek két fő pólusát a Veszprémi vár, illetve az azt körbenövő városrész adja. E köztes terület belakása így különös jelentéssel bírhat, és jól illeszkedhet térbelileg, és szellemileg a meglévő programok közé.

Az eszközrendszer szabadon választható. Lehet tabló, film, fotósorozat, performansz, vagy köztéri installáció. Azonban a művek mondanivalójának a kiírásban felvetett kérdésre értelmezhető választ kell adni.

A beérkezett alkotások vagy azok dokumentációi kiállításra kerülnek Veszprémbe.

Referenciák:

www.ujirany.hu/projects/urban-p-e

www.instagram.com/egyszeregymeter

www.olafureliasson.net/archive/artwork/WEK107242/your-glacial-expectations

www.archdaily.com/445661/red-ribbon-park-turenscape